

■ **Запашальнік**

«АЛІМПІЯ» — «ПЕРАЗАГРУЗКА»: ЗРАБІ СВОЙ ВЫБАР!

28-30 жніўня Беларускі рэспубліканскі саюз моладзі пры падтрымцы міністэрстваў спорту і турызму, адукацыі, інфармацыі, Беларускай чыгункі, Мінскага абласнога выканаўчага камітэта праводзіць рэспубліканскі спартыўны фестываль працоўнай моладзі «Алімпія». Палатачны гарадок размесціцца на беразе жывапіснай ракі Свіслач каля пасёлка Ракаў у Валожынскім раёне.

У Год моладзі і выбараў Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь (адсюль і слоган форуму «Наш год — наш выбар») актыўная і ініцыятывная

моладзь збярэцца на «Алімпію», каб «зверыць гадзіннікі» і аб'яднаць намаганні. У сувязі з гэтым арганізатары традыцыйнага праекта зрабілі своеасабліваю «перазагрузку» і сёлета фестываль набыў новы статус — спартыўна-адукацыйнага форуму. Яго галоўная мэта — аб'яднанне і навучанне хлопцаў і дзяўчат праз трэнінгавыя і лідарскія праграмы, правядзенне майстар-класаў, прэзентацый, сустрэч з вядомымі людзьмі. Адною з асноўных пляцовак для гэтага стане пляцоўка адкрытых дэбатаў «Выбірай.by», падчас якіх маладыя людзі ў форме дыскусій падзяляцца праблемамі, якія

хваляюць пакаленне пехт, і разам з экспертамі знойдуць магчымыя шляхі іх вырашэння.

Таксама будзе працаваць пляцоўка «Я партыёт», на якой размесціцца міні-выстава вагона-музея «Маладзёжнага агітпоезда «Кветкі Вялікай Перамогі». На ёй жа з удзелам брэсцкага ваенна-гістарычнага клуба «Гарнізон» запланавана арганізаваць міні-рэканструкцыю ваенных эпізодаў Вялікай Айчыннай вайны. На пляцоўцы «Я лідар. Я прафесіянал» пройдуць сустрэчы «алімпійцаў» з медыяперсонамі, вядомымі бізнесменамі, аўтарамі найбуйнейшых айчынных інфармацыйных інтэрнэт-парталаў, якія падзе-

ляцца з удзельнікамі форуму гісторыяй свайго поспеху, распавядуць пра выніковыя працы ў камандзе. Будучы чэмпіёнаў-аматараў па пад'ёме гіры, армрэсліngu, дартсе, бадмінтоне, настольным тэнісе і футболе аб'яднае пляцоўка «Беларусь спартыўная». А на «Беларусі творчай» запланаваны майстар-класы па вакале, ігры на гітары, сучасных танцах, якія правядуць папулярныя дзеячы мастацтваў. Тут жа суботнім вечарам выступіць папулярныя айчынныя маладзёжныя групы.

Сяргей СТАРЫНАЎ.

■ **Святкуй, сталіца!**

ГІСТАРЫЧНЫЯ РЭКАНСТРУКЦЫІ, КАНЦЭРТЫ І ПАЎМАРАФОН

У Дзень горада пройдзе больш за 60 святочных мерапрыемстваў

Падрыхтоўка да іх даўно ўжо ідзе поўным ходам. Да ўрачыстасці гарадскога кіраўніцтва і грамадскія арганізацыі запланавалі шэраг забаўляльных, спартыўных і сацыяльных імпрэз — не прапусціце самыя цікавыя!

Сёлета дзень нараджэння сталіцы пройдзе пад дэвізам: «Мой родны Мінск, ты сэрца Беларусі!». Мерапрыемствы пачнуцца ўжо 11 верасня, старт святу ў гэты дзень дасць традыцыйнае падвядзенне вынікаў гарадскога конкурсу прафесійнага майстэрства «Мінскі майстар». Падчас яго сапраўдным спецыялістам у сваёй справе ўручаць узнагароды «Найлепшы па прафесіі». Урачыстасць і святочны канцэрт адбудуцца ў Палацы культуры прафсаюзаў.

Асноўныя ж мерапрыемствы чакаюць жыхароў і гасцей сталіцы ў суботу 12 верасня. Сапраўдным відовішчам абыякае стаць традыцыйнае ўжо шоу, якое цяпер будзе праводзіцца раз на два гады, — міжнародны фестываль гістарычнай рэканструкцыі «Мінск старажытны». У ім возьмуць удзел прадстаўнікі клубаў ваеннай рэканструкцыі з 6 краін.

На вялікай зялёнай пляцоўцы на скрыжаванні праспектаў

Машэрава і Пераможцаў за гэты дзень зменіцца некалькі эпох: Сярэднявечча, вайна з Напалеонам, Першая і Другая сусветныя войны... Гледачоў чакаюць рэканструкцыі вялікіх баталій, рыцарскія турніры і конныя паядынкі. Апроч баявых дзеянняў, тут разгорнецца «горад майстроў» з магчымаасцю вырабіць сувеніры самастойна. Пачатак фестывалю ў 11.30.

Асноўнай пляцоўкай святкавання стане плошча ля Палаца спорту. Яна распачне працу таксама ў 11.30. Тут адбудзецца канцэртная праграма «Зоркі сталіцы» з удзелам беларускіх эстрадных выканаўцаў, таксама арганізатары плануюць запрасіць выканаўцаў з Расіі. Музыка ля Палаца спорту будзе гучаць да 22 гадзін, не адрываючыся ад канцэрта, можна будзе і падсілкавацца — недалёка ад сцэны прадугледжана работа аб'ектаў харчавання і гандлю.

У межах праграмы адкрыецца Рэспубліканскі фестываль нацыянальных культур. Як паведаміў Сяргей Мядзведзеў, ужо ёсць дамоўленасць з калектывамі з Расіі. У прыватнасці, выступіць артысты Смаленскага тэатра музкартэды, дзіцячыя калектывы са Смаленска.



Для прыхільнікаў духоўнага адпачынку каля храма-помніка ў гонар Усіх Святых а 15-й гадзіне пачнецца галаканцэрт агульнарэспубліканскай акцыі «Харавое веча». У ім возьмуць удзел больш за тры тысячы ўдзельнікаў харавых калектываў з усіх рэгіёнаў краіны. Апроч канцэрта, пройдзе акцыя «Малітва за Беларусь».

Як заўсёды, цікавай абыякае быць праграма ў Верхнім горадзе. У аднайменнай канцэртнай зале з 12 да 17 гадзін адбудуцца ўрачыстыя цырымоніі заключэння шлюбу Маладыя атрымаюць сертыфі-

каты, падпісаныя старшынёй Мінгарвыканкама.

Яшчэ адно ўшанаванне ў гэты дзень пройдзе ў Нацыянальным акадэмічным тэатры оперы і балета, а 18 гадзіне тут будучы ўручаць узнагароды «Мінчанін года».

Праца святочных пляцовак прадугледжана не толькі ў цэнтры, а і ва ўсіх раёнах Мінска. Усяго да Дня горада запланавана больш за 60 мерапрыемстваў. Завершыцца свята ў 22 гадзіны каля стэлы «Мінск — горад-герой» фееверкам, які працягнецца 12 хвілін. «Яго вышыня 400 метраў, выкарыстоўваюцца камп'ютарнае кіраванне і

найноўшыя тэхналогіі. Усім запрашаем!» — падсумаваў намеснік начальніка ўпраўлення, начальнік аддзела ўстановаў культуры і культурна-асветніцкай работы Мінгарвыканкама Сяргей МЯДЗВЕДЗЕЎ.

Як паведаміў першы намеснік начальніка ўпраўлення спорту і турызму Мінгарвыканкама Андрэй ПАЦЕЮ, прымеркаваны да свята спартыўныя мерапрыемствы будучы праходзіць з 10 па 13 верасня. Але адно з іх, Першы міжнародны турнір па боксе памяці ганаровага майстра спорту СССР, заслужанага трэнера Беларусі У. Чацвінінкі, адбудзецца на «Чыжоўка-Арэне» яшчэ раней — з 2 па 6 верасня.

12 верасня на Камсамольскім возеры пройдуць гарадскія спаборніцтвы па веславанні на байдарках і каное. У гэты ж дзень на пляцоўцы каля Палаца спорту можна будзе ўбачыць міжнародны турнір па сілавым экстрэме.

Галоўнай спартыўнай падзеяй стане Мінскі паўмарафон, які пачнецца 13 верасня ў 11.00. Яго дыстанцыя складае 21 км 97 м, а маршрут пройдзе па праспектах Пераможцаў і Незалежнасці, вуліцы Карла Маркса. Заяўкі на ўдзел прымаюцца да 9 верасня, удзельнічаць могуць усе

ахвотныя ад 18 гадоў. У межах мерапрыемства пройдзе карпаратыўны забег з дыстанцыяй 5 км, а таксама легкаатлетычны прабег на 10 км 550 м. А для самых маленькіх бегуноў 4 — 6 гадоў адбудзецца забег на 50 метраў.

«У межах святкавання Дня горада пройдзе фестываль творчасці людзей з абмежаванымі магчымасцямі», — дала намеснік старшыні камітэта па працы, занятасці і сацыяльнай абароне Мінгарвыканкама Ірына ДУДКА.

Фестываль пройдзе па трох намінацыях: выканаўчае мастацтва, мастацкая творчасць, дэкаратыўна-прыкладнае мастацтва. Імпрэза адбудзецца 13 верасня ў Верхнім горадзе, пачатак у 14.00. Удзельнікаў і гледачоў на інвалідных калёсках даставіць на фестываль сацыяльнае таксі.

Апроч гэтага, 12 верасня пройдзе гарадская акцыя «Прывітанне, мінчанін!». Падчас яе ў радзільнях будзе віншаваць мам, якія ў гэты дзень народзяць дзяцей. А ў раённых цэнтрах сацабслугоўвання пройдуць выставы фота-работ, прыкладнай творчасці, музычныя вечары.

Дзяна СЕРАДЗЮК. seradzyuk@zviazda.by

■ **Фестываль**

ВІНІЛ, РЭГІ І НЕФАРМАТ

Сёння, 28 жніўня, на культурнай пляцоўцы сталіцы Studio 67 пачынаецца фестываль кіно і музыкі «Белае люстэрка», што ўпершыню адбыўся ў 2013 годзе. На гэты раз арганізатары збіраюцца здзіўляць гледачоў падарожжам на Месяц, ямайскай музыкай і андэграўнднымі творамі Мікалая Капейкіна.

Назва фестывалю асацыюецца з кінаэкранам, героі якога, быццам з люстэрка, выходзяць на сцэну. Музыка і кіно тут канцэптuallyна звязаныя — усе фільмы фестывалю пра музыкаў ці імі зроблены. Сёння, напрыклад, Дзень вінілу з вінілавым марэфонам ад вядомых дыдзжэяў, прэм'ерай стужкі «Наш вініл важыць тону» і паказам легендарнага фантастычнага фільма Жоржа Мельеса «Падарожжа на Месяц» 1902 года, які будзе агучвацца тап'ерамі — калектывам «Мроі Пафнуція». У праграме заўтрашняга дня, які будзе адзначаны жанрам рэгі і яго субжанрам рутс, — выступ легендарнага ямайка Лі Скрэтч Пэры і паказ фільма «Бачанне раю». 30 жніўня — Дзень НАМ (Нефармальнага аб'яднання моладзі), у гонар музыкальнага гурта. У гэты нядзельны можна будзе пачуць сам гурт і ўбачыць стужку «Зорны ворс».

«Любы фестываль — гэта яскравы вопыт, забаўляльны і адукацыйны адначасова», — кажа прэс-сакратар фестывалю Дзяніс Клявіцкі.

Маргарыта ДЗЯХЦЯР.

ЛІГА ДЛЯ ЧЭМПІЁНА

БАТЭ ў пяты раз прабіўся ў групавы раўнд Лігі чэмпіёнаў

Барысаўскі футбольны клуб для нашага спорту робіць фантастычныя рэчы. Камандзе, якая выступае ў далёка не самым моцным чэмпіянаце, удаецца кожны год прабівацца ў самыя топовыя клубныя турніры Старога Свету. БАТЭ нават нехта крытыкуе, але ён, нягледзячы на гэта, дамагаецца станоўмага выніку і ў чарговы раз прывязе ў Беларусь наймацнейшыя клубы Еўропы. Што ні кажы, а гэта клас.

Сербскі «Партызан», што трапіў на барысаўчан у плей-оф, аказаўся самым моцным сапернікам у кваліфікацыі, з якім беларусы сустракаліся за апошнія гады. Пры гэтым клуб з Бялграда аказаўся нашым футбалістам па сілах. Гэта было відаць і ў першым паядынку, калі падпачыны Аляксандра Ермаковіча перамаглі з лікам 1:0, і ў другой сустрэчы, першы тайм якой быў за «жоўта-блакітнымі». І гэта нягледзячы на тым абяцанні футбалістаў «Партызана» аб тым, што іх балельшчыкі зладзяць для беларусаў сапраўднае пекла на родным стадыёне. Але языкам галы не забіваюць. І часам і проста лепш трымаць за зубамі, каб пасля не быць смешным. А балельшчы-

кі, футбалісты «Партызана», дарэчы, яшчэ да пачатку першай гульні былі ўпэўнены ў сваёй выніковай перамозе.

Іх пыл на родным бялградскім стадыёне на 25-й хвіліне трапным ударам астудзіў Ігар Ставецкі. На жаль, напрыханцы сустрэчы беларусы крыху здалі, што дазволіла гападарам адыграцца і нават забіць пераможны мяч. Аднак гэта ўсё роўна не дазволіла сербам прайсці ў Лігу чэмпіёнаў. Далей ідзе БАТЭ!

— Сёння нам патрэбны быў вынік, — адзначыў на прэс-канферэнцыі Аляксандр Ермаковіч, галоўны трэнер БАТЭ. — Не так істотна, што мы саступілі. Важна, што мы трапілі ў групавы этап Лігі чэмпіёнаў. Наша пямкненне, наша жаданне дапамагло дасягнуць заповітнай мэты.

Прапануем вашай увазе астатнія вынікі матчаў плей-оф Лігі чэмпіёнаў: «Дынама» (Харватыя) — «Шкендэрбеу» (Албанія) — 4:1 (2:1), «Мальмё» (Швецыя) — «Сэлцік» (Шатландыя) — 2:0 (2:3), «Макабі» (Тэль-Авіў) — «Базэль» (Швейцарыя) — 1:1 (2:2), «Шахцёр» (Украіна) — «Рапід» (Аўстрыя) — 2:2 (1:0), «Манак» (Францыя) — «Ва-



ленсія» (Іспанія) — 2:1 (1:3), АПАЭЛ (Кіпр) — «Астана» (Казахстан) — 1:1 (0:1), «Баер» (Германія) — «Ляцыё» (Італія) — 3:0 (0:1), «Бруге» (Бельгія) — «Манчэстэр Юнайтэд» (Англія) — 0:4 (1:3), ЦСКА (Расія) — «Спорцінг» (Партугалія) — 3:1 (1:2).

У выніку лёсавання, якое адбылося ўчора вечарам у Манака, барысаўскі БАТЭ трапіў у групу «Е» і згуляе з іспанскай «Барселонай», нямецкім «Баерам» і італьянскай «Ромай».

Тарас ШЧЫРЫ. taras@zviazda.by

Гродненский филиал
РУП «Институт недвижимости и оценки»

ИЗВЕЩАЕТ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
 в объявление о проведении аукциона по продаже имущества Гроднооблпотребсоюза, назначенного на 03.09.2015 г., следующего содержания: аукцион состоится 14.09.2015 г. в 14.00, последний день приема заявлений — 09.09.2015 г. до 15.00.

УНП 190909040